

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Peninsula española, un mes. 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre. 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15. Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINIÓN

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Biblioteca Provincial.

Laguna de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Diríjase toda la correspondencia literaria al Director a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 32, accesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos

DIRECTOR POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Sábado 29 de Julio de 1911.

ADMINISTRADOR F. MOLOWNY REAL

Cuenta nueva

La inacabable cuestión de Marruecos ha entrado en una nueva fase, que, por lo pronto, aleja toda perspectiva de choques y aventuras.

De lo excesivo del mal está a punto de salir el remedio, y si no el remedio, una encalmada que fuerce a todos los peones que ahora andaban en juego a cambiar de casilla.

Francia, Alemania e Inglaterra se han detenido a considerar, y en cuanto a nosotros, claro está que habremos de seguir las nuevas corrientes cuando éstas, en un próximo conclave de las potencias interesadas, se determinen y se pronuncien.

La segunda conversación celebrada en Berlín entre el embajador de Francia y Kinderlen Waechler, no ha tenido consecuencias y apenas si se habla de ella en los periódicos alemanes.

Pero del asunto, en general, habla expresivamente en la Gaceta de la Cruz su director, el profesor Schiemann, uno de los personajes mejor informados de Alemania, a causa de su gran amistad con el secretario imperial de Negocios Extranjeros y de sus estrechas relaciones con la Cancillería.

Toda la Prensa de Berlín confiesa que el artículo refleja el pensamiento de M. Kinderlen Waechler, y que no puede ser otro en la cuestión marroquí el criterio de Alemania.

Véase, traducido en su mayor parte, porque el caso lo merece, lo que ha escrito M. Schiemann:

«La verdad es que el acta de Algeciras no existe ya. Injusto sería atribuir la única responsabilidad de este naufragio a España.

«Desde hace largo tiempo, Francia, por una política de antemano preparada, salvando en lo posible las apariencias, minaba con tenacidad el acta de Algeciras; Francia pretendía, en efecto, hacer de Marruecos una dependencia francesa, y creía que las potencias interesadas en la cuestión marroquí cerrarían los ojos y declararían con una sonrisa de augur que todo quedaba en el mismo estado.

«La actitud de Alemania probó bien pronto que semejante juego no nos convenía. La indignación en París fué grande, lo cual causó extrañeza, porque ya en tiempo del ministro Pichon se negociaba para armonizar los intereses alemanes y franceses en el imperio jerifiano.

«M. Cruppi empleó otro método; envió tropas a Fez y Mequinez, provocó las maniobras españolas y forzó a Alemania a tener en cuenta la nueva situación. Evidentemente, el Tratado de Algeciras ha caído por tierra, y con él el Tratado franco-alemán de 9 de Febrero de 1909, que, en su preámbulo, se presentaba como una interpretación del Acta de Algeciras.

«Por un instante pudo creerse que el envío de la Panther iba a desencadenar una acción de Estado de gran importancia internacional; Francia y sus periódicos llamaron a su socorro a Inglaterra y Rusia, como los muchachos que, en un momento de angustia, reclaman el auxilio del hermano mayor, «que puede escupir y morder».

«Pero Inglaterra experimentó una viva decepción al ver que Francia la abandonaba cuando habló de proyectos que podían suscitar la guerra. Cuanto a Rusia, el Novoié Uremia declaró que Alemania había violado el Acta de Algeciras, lo cual la ponía fuera del concierto de las naciones. De todos modos, el ministro de Negocios Extranjeros francés, no cediendo a la presión que reclamaba una acción de las tres potencias contra Alemania, hizo bien. Una nación que, como nosotros, conoce su fuerza y su derecho, no está dispuesta a ceder ante ninguna amenaza.

«M. Cambon fué enviado a Berlín para comenzar las negociaciones entre Francia y Alemania, y esto nos parece un buen presagio; creemos que no se hará esperar una amigable inteligencia.

«No existiendo ya el Acta de Algeciras, nosotros nos colocamos en la situación que teníamos la víspera del 8 de Abril de 1904. Se trata de aprovecharse de ella. «Es preciso que Alemania adquiera en África la posición territorial que le corresponde, porque en el reparto de África ha sido hasta aquí sacrificada por razones y circuns-

tancias desfavorables, en que tal vez nos toca algo de culpa.

En segundo lugar, es necesario que la cuestión de Marruecos desaparezca para siempre como motivo de disputa entre Francia y nosotros, de modo que nuestros intereses materiales queden garantizados sobre el suelo marroquí. ¿Cómo? Esta es la dificultad. Dejamos el cuidado a los que conducen las negociaciones.

«No creemos equivocarnos suponiendo en los gobernantes la firme voluntad de llevar las cosas a una solución definitiva, no provisional. Desde luego no se mezclarán las cuestiones asiáticas con las africanas, porque Alemania no está dispuesta a consentirlo.

Del artículo que acabamos de traducir, de lo que se piensa en Tánger y del encadenamiento de los hechos que se suceden ante nuestros ojos, infiere claramente que ha cesado, por ahora, la posibilidad de grandes conflagraciones africano-europeas y también la de choques parciales entre las dos potencias que se consideraban ejecutoras de los acuerdos de Algeciras.

Rota el Acta y nulo el convenio franco-alemán de 1909, es de suponer que los franco-hispano ingleses de 1904 correrán la misma fortuna.

Alguien cree que de aquí vendrá el reparto territorial inmediato del imperio mogrebíta. Mucho habrá que platicar y que coordinar antes de eso. Y si, andando tiempos, sobreviene el caso, no serán dos ó tres naciones solamente las que se adjudiquen esta nueva y bárbara Polonia.

Por lo pronto, Francia se retira de Fez y Mequinez y es probable que lo haga también de la Chouia, para mantenerse, en espera de acuerdos ulteriores, dentro de Casablanca. Alemania se abstendrá de desembarcar en Agadir, considerando que tal acto no es ya necesario para sus combinaciones. Y nosotros, siguiendo la norma colectiva, nos replegaremos de Alcazarquivir sobre Larache. Y en Larache, lo mismo que Francia en Casablanca, nos limitaremos al papel de instructores, llamado a caducar dentro de plazo muy breve.

El estado internacional de derecho, creado en 1906, ha cesado de existir, y hará falta no poco tiempo para reemplazarlo con otro.

Alegremonos de que este tinglado guerrero se desmorone de suyo.

Y, como el mozo de la fabula, dé gracias a la Fortuna el Sr. Canalejas; pero, por si acaso, no vuelva a dormir sobre el brocal del pozo.

«Se trata de no volver en Marruecos al «statu quo» anterior. Estamos en presencia de «una nueva situación, que requiere una nueva solución.»

Del Gobierno civil

Nota oficial

Por las graves denuncias que hace el periódico La Prensa, el Sr. Gobernador ordenó al Secretario del Gobierno la formación de expediente.

Infracciones

La Guardia Civil del puesto de Guía de Tenerife ha comunicado de oficio al Excmo. Sr. Gobernador Civil haber denunciado ante el Sr. Juez municipal de aquel partido a Francisco Amaro, por haberle sorprendido apasentando dos cabezas de ganado en la finca denominada «Los Moreneros», propiedad de D. Felisando Medina.

La de Teror comunica también haber denunciado ante la misma autoridad a los individuos Tomás Estupiñán Socorro y David Rodríguez y Domínguez, por haberle sorprendido conduciendo carbón sin la correspondiente guía.

Telegrama.

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado el siguiente telegrama: Ministro Gobernación a Gobernador Civil.—Tenerife.

Desde luego se cursará y resolverá en buen sentido, asunto laboratorio esa localidad el impedir que las procedencias de Madeira no tocasen en esa, sin previamente haberlo hecho en lazareto, pudo hacerse por no estar alherido Portugal a convenio sanitario internacional París 1903 la que no sucede respecto a Italia Francia y Rusia cuyas naciones son convenidas y con las que no puede observarse más régimen sanitario que el acordado por dicho convenio.

SELECCIONANDO

Los celos y las mujeres

Elena Niropolisky, una abogada tan culta como hermosa, se expresa de este modo sobre la humana pasión de los celos:

«¿Por qué son celosas las mujeres? Pues porque lo son. Y no es posible buscar mejores razones.

Hay mujeres que son celosas y otras que no lo son. Las mujeres que son celosas pasan horribles momentos hasta el día en que la duda se trueca en certidumbre.

La Rochefoucauld ha dicho algo parecido: «Los celos se alimentan de dudas, y se convierten en furor ó concluyen al pasar de la duda a la certeza.»

La mujer celosa también goza de momentos agradables. En primer lugar ama, ama cada vez más. Goza con su inquietud, porque en la inquietud hay dulzura.

Goeth decía: «Nada es tan penoso como una larga serie de días hermosos.»

La mujer celosa tiene una idea fija, lo que, para la mayoría, que no tiene ideas ni fijas ni variables, es una ventaja.

Conozco algunas muy necias que han aprendido a razonar de tal modo, que podrían dar ciento y raya a Sherlock-Holmes, el espíritu más sutil de nuestro tiempo.

Hay maridos tan feos y novios tan tristes, que el amor y la confianza reina por necesidad. El amor profundo y poderoso es el que se profesa dos seres maltratados por la natura.

Se dice que una mujer celosa es una mujer torpe, que se expone a perder lo que quiere poseer ella sola.

Se dice también que no hay peor suplicio que soportar una celosa. Vamos, caballeros, confesad que en el fondo os sentís halagados.

Hay una especie de celos tan refinados, tan delicados, que no conocen homages más ferviente. Son una inquietud discreta, amorosa, nunca importuna; no se atreven a recriminar.

Se dice, en fin, que los celos demuestran un excesivo amor de sí mismo. La Rochefoucauld afirma que en esta Pasión «hay más de amor propio que de amor.»

Para mí, la mujer celosa demuestra una molestia sorprendente, un olvido de una persona, una ignorancia absoluta de sus méritos. Si todas las mujeres se vieran tal como son, es decir, jóvenes, bellas, espirituales, lo mismo que sus rivales, no habría mujeres celosas.

Don Juan, que era en su género una gran coqueta, usaba una receta infalible para hacer nacer los celos y con ellos el amor.

Después de haber inflamado a una bella, ofrecía sus homenajes a otra. Desentonces la abandonada, antes rebelde, se convierte inmediatamente en esclava del seductor.

Pablo Bourget llama a esta táctica «ducha escocesa.» Frio, calor, Resacción.

Si todos los hijos de Adán fueran como el que firma, no existirían las mujeres celosas.

¡Calcula, lectora amiga, cómo sería el infeliz!

Don Nítido.

Macabro descubrimiento

Belgrado En la fortaleza de Belgrado hay un pozo de una profundidad de 70 metros; que los romanos de la época de Diocleciano había cabado para alimentar la plaza de agua potable.

Como hace ya mucho tiempo que está fuera de uso, hace dos días ocurriósele al comandante de la fortaleza hacerle limpiar para volver a emplearle.

Varios obreros descendieron al pozo para proceder a su limpieza, pero sufrieron una horrible sorpresa al encontrar en el fondo numerosos cadáveres humanos en completo estado de putrefacción.

Cada cuba de detritus que subía a la superficie, llevaba uno ó más cadáveres.

Abierta la oportuna información, se ha comprobado plenamente que estos despojos humanos datan de la época del rey Milano que, según cuenta la leyenda, atraía a la fortaleza con diversos pretextos a los personajes que entorpecían sus planes ó intrigas, y le hacían desaparecer en el fondo del pozo.

El descubrimiento ha conmovido profundamente a la opinión.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos sociales, se cita a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria, la cual tendrá efecto el lunes, 31 del corriente, a las 2 de la tarde, en el local social, calle de San José n.º 6, con objeto de examinar las cuentas del año y acordar la distribución de beneficios.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de Julio de 1911.—El Sr. Contador, Juan N. Perera.

GIRO POSTAL

El día 1.º del próximo Agosto se inaugurará en todas las Administraciones principales de correos y oficinas a cargo de oficiales del cuerpo el Giro Postal.

Por mediación de este nuevo servicio se gira desde una a cien pesetas, pagándose el medio por ciento más diez céntimos por cada libranza.

Las cantidades giradas son llevadas al domicilio del receptor por los carteros. Estos giros podrán hacerse por Telégrafo, pago previo por el imponente del importe del telegrama; también podrán realizarse giros con carácter urgente, entregando un sello de urgencia.

Según se nos informa el próximo año, no solo se aumentarán las oficinas de Correos autorizándolas para el Giro, sino que la cantidad que se pueda girar llegará a 500 pesetas.

Las oficinas autorizadas en esta Provincia para el Giro Postal, son la Admón. Pral. en Santa Cruz de Tenerife y las Subalternas de Las Palmas y Arúces.

POR TELEGRAFO

Madrid 28—2'50

BOLSA

Deuda perpetua 4 p 8 interior, a 84'30. Acciones Banco de España a 451'00. Amortizable 5 p 8, a 105'10. Cotización de la deuda amortizable al 4 por 100, a 94'00.

CAMBIOS

Londres, vista, a 27'38 por £. París, vista, a 8'45 por P.

Bolsa de París

Exterior Español, a 93'82. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 396'00. Acciones ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante (Alicantes), francos 398'00.

Charla femenina

Pues señor... La reciente boda de miss Vivian Gould atrae una vez más la atención del viejo mundo sobre la sociedad yanqui.

Son los Estados Unidos no sólo la patria de las ricas herederas sino de las viudas adineradas.

Entre las afortunadas de estas últimas, hay una docena cuyo capital se evalúa en 368.000.000 de dólares. Las doce millonarias de referencia podrían comprar el territorio entero ocupado por la ciudad de Chicago cuya extensión es de 500 kilómetros cuadrados, y de un valor aproximadamente de 344.000.000 de dólares.

Esas señoras viudas, bello ideal de cualquier Danillo de la clase de oficiales quintos con descuento, podrían permitirse la dulce satisfacción de enjugar las deudas públicas de Suiza, Bolivia, Nicaragua, Chile, Colombia, Cuba, Persia, Siam, Venezuela, más los intereses de los recientes empréstitos de Holanda, Grecia, Noruega, Canadá y Rumania.

Las referidas doce señoras son mencionándolas por la importancia

de su fortuna, recientemente calculada por la Bolsa de Nueva York; Mrs. Bussel, «70 millones de dólares; Phoebe Hearts, «65; Hetty Green, «60; Leads, «30; Smith, «18; Vanderbilt, «15; Pullmann, «15; Harriman, «15; Palmes, «7, y Thaw, «7».

Casi los mismos que poseo yo.

Nuestros antepasados usaron pañuelos cuya forma fué dictada por la fantasía y el capricho; lleváronse pañuelos redondos, ovalados, triangulares ó de cualquier otra forma que pluguiera a su dueño. Han pasado aquellos tiempos, y en vano se buscaría ahora en el mundo civilizado pañuelo que ofreciese otra forma que la cuadrada. ¿Cómo y cuándo se impuso esta ley?

Hace 125 años, cuenta el «Gaulois», que en un salón del palacio de Trianon se halló reunida una alegre comitiva el rededor de la reina María Antonieta. En el transcurso de la conversación la reina sostuvo que sería más práctico y de mejor gusto que los pañuelos tuviesen la forma cuadrada en lugar de tantas formas de fantasía. Luis XVI encontró tan acertada esta observación, que pocos días después, en 2 de Enero de 1785, dispuso por un real decreto que «los pañuelos que en lo sucesivo hubiesen de fabricarse en el reino, habían de tener igual largo que ancho».

Al estallar la revolución, que se empeñó en destruir todo lo que podía recordar la monarquía, se olvidó, sin embargo, el pañuelo. No se presentó ningún terrorista que propusiese aniquilar la forma «monárquica» del pañuelo para instituir otra republicana. Así es que sobrevivió la forma cuadrada del pañuelo, ideada por la reina María Antonieta, a cuya ocurrencia se ha acomodado el mundo civilizado entero.

Observatorio meteorológico DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 28 de Julio de 1911.

Temperatura máxima a la sombra. 27'2 Id. mínima 20'0 Id. media 23'6

DE ARTE

Es justicia

Mucho se ha hablado en estos días de los alumnos aventajados que las distintas profesoras y profesores de música y canto de esta Capital, tienen; mucho se ha ensalzado, muy justisimamente, por la prensa local, los méritos indiscutibles de Matilde Martín, Lolita Trujillo y Manolito Funes.

Y estos elogios se han hecho más extensivos, a medida que se han ido conociendo públicamente las dotes artísticas de cada uno, y más aún con motivo de la velada que el miércoles último celebró el «Ateneo Tinerfeño» donde se dieron a conocer los dos primeros de los mencionados niños (pues tal son estos precoces artistas) ya que el último era de antemano conocido.

Todos los colegas locales han incurrido en una gran omisión, involuntaria desde luego, pero que es de justicia subsanar; y es ella la de no haberse mencionado para nada a los profesores, a quienes, indiscutiblemente, se debe la mitad del éxito obtenido por los discípulos, máxime cuando, como la señorita de Medina, Sra. de Daranas y señor de la Torre, son geniales artistas en su género cada uno.

A nosotros, como a otros diarios, se nos olvidó consignar, en la ligera crónica que hicimos de la velada del Ateneo, que Lolita Trujillo fué presentada por su profesora señorita Medina, quien, como todos saben, se ha esmerado de una manera extraordinaria en la enseñanza de aquella su discípula predilecta, porque desde luego vio en ella el árbol que en muy poco tiempo había de fructificar, porque vio en ella un alma de artista verdad. Sí; porque no somos autoridad en la materia, nos abstenemos de resal-

tar los méritos indiscutibles de la Srta. Eugenia Medina, como pianista, méritos que todos conocen, no podemos menos de enviarle nuestra más cordial y entusiasta enhorsabuena, por la artista que en poquísimo tiempo, pero con desinterés y firme voluntad ha sabido hacer de su aventajada alumna Lisita.

Lo mismo exactamente decimos de la Sra. de Daranas, profesora de Manolito Funes, y D. Nestor de la Torre, de Matilde Martín, la que en el efímero lapso de ocho meses, según nos dicen, ha hecho sus estudios primeros, con completa perfección.

Vaya para todos, profesores y alumnos, como así mismo para el joven barítono, D. Germán Perera, y para los padres de los aventajados alumnos, nuestra efusiva enhorsabuena.

Servicio telegráfico

(De nuestro redactor corresponsal)

Estación radiotelegráfica.—
Teléfonos.

Madrid 29—3'23.

A principios del entrante mes de Agosto, va la comisión que habrá de hacer la instalación oficial de esas estaciones radiotelegráficas.

—En el venidero mes de Octubre, el nuevo contratista entregará el hilo especial para los teléfonos de la Gomera.

El capitán Valcárcel.

Madrid 29—3'35.

El capitán de infantería señor Valcárcel, ha sido destinado al batallón cazadores de la Palma.

Los exámenes de telégrafos. Conferencias.

Madrid 29—4'15.

El senador por esa provincia señor Belascoain y los diputados por Tenerife señores Domínguez Alfonso y Vicenti, han conferenciado con el jefe del Gobierno, señor Canalejas, acerca de los exámenes para los aspirantes de esa provincia que deseen ingresar en telégrafos.

El asunto se resolverá previa conferencia que celebrará el señor Canalejas con el Director general de Comunicaciones.

El Observatorio en Tenerife

De "El Liberal," de Madrid.

Hace pocos años, en un Congreso internacional de Meteorología, expresó el delegado de Alemania lo conveniente que sería que en el pico de Teide, de la isla de Tenerife, se estableciera un Observatorio, donde, especialmente en primavera y otoño, se efectuara cierto género de observaciones de meteorología dinámica. El representante del poderoso imperio alemán llegó a más, á ofrecer que su Gobierno, si España le autorizaba, lo construiría por su cuenta.

Hallábase presente en la docta Asamblea el coronel de Ingenieros D. Pedro Vives, jefe del parque aerostático de Guadalajara, tan activo como sabio y patriota, y al punto manifestó que lo natural y lo decoroso era que España, tan amante de la ciencia como puede serlo cualquiera otro país, tomaría á su cargo la empresa, ya que había de realizarse en territorio nacional.

Pensóse en un principio que se cuidara el ministerio de la Guerra de llevar á feliz término aquel cometido, y seguramente que lo hubiera hecho, pues los nombres del coronel Vives y del capitán Gordejuela son sobrada garantía del buen resultado; pero el Consejo de ministros acordó en Junio último que el departamento de Instrucción pública fuera el que por depender del mismo el servicio meteorológico, diese cima á la empresa. Días después, D. Amalio Gimeno, entusiasta por cuanto signifique progreso y realce á España, como D. Angel Galarza, director del Instituto Geográfico y Estadístico, se consagraron con fe y con ardor á estudiar la cuestión, y muy pronto se dictó una real orden, justamente aplaudida por la Prensa.

En los pasados días, el astrónomo francés M. Jaen Mascart, por conducto del embajador de la nación vecina en Madrid, ha solicitado permiso para levantar un Observatorio en el monte Guajara (Tenerife), y el embajador de Alemania ha reforzado después la petición á instancias de M. León Bourgeois.

No cabe duda de que se siente la necesidad del Observatorio, acaso de dos, uno astronómico y otro de meteorología; de que el ministro de Instrucción pública, que tan elocuente discurso pronunció en el reciente Congreso de Granada, alabando los trabajos meteorológicos, está persuadido de lo urgente de

satisfacer los deseos de los hombres de ciencia; pero no accediendo á que sean extranjeros los que realicen la obra, sino españoles, pues aunque no somos ricos, no es tan grande nuestra penuria que hayamos de entregarnos á los extranjeros.

El Observatorio se hará y pronto; en que así sea, ponen también singular empeño los diputados á Cortes por Tenerife D. Antonio Domínguez Alfonso y D. Alfredo Vicenti, director de *El Liberal*, á quienes cito, aunque les contrarie en su modestia, me consta su interés y su amor á Tenerife, y no he de ocultarlo.

Todas las personas antes citadas, que tanto valen, me sirven para asegurar que no tardará Tenerife, la hermosa isla, que cautiva á cuantos tienen la fortuna de visitarla; no tardará Tenerife en poseer un Observatorio, de carácter internacional, eso sí, pero español, como españoles de corazón son los tinerfeños.

Proceder de otra manera sería gravísimo error.

R. Alvarez Sereix.

DE UN BANQUETE

DOS TELEGRAMAS

Los concurrentes al banquete celebrado hace días en la Orotava telegrafiaron al Presidente de la Diputación Sr. Pérez Armas, lo siguiente:

Orotava (27'10).

Banquete honor distinguidos hijos esta Villa Marqués Sauzal, Tomás Salazar por gestiones defensa Tenerife acordó dirigir entusiasta saludo usted como dignísimo presidente comisión tinerfeña haciéndole extensivo por su conducto demás ilustrados individuos de ella.—Por concurrencia, *Fernando Méndez*.

A este telegrama contestó el señor Pérez Armas en estos términos: *Fernando Méndez*.—Orotava.

En mi nombre y el de compañeros devuelvo afectuoso saludo á concurrencia banquete honor distinguidos hijos esta Villa, Sauzal, Salazar, siempre identificados con alto sentido patriótico.—*Benito Pérez*.

Notas marítimas

Procedente de Buenos Aires y escalas llegó ayer tarde, con caracoles argentinos para esta plaza, el vapor inglés *Baltasan*.

—Con mercancías para esta plaza llegó hoy, procedente de Burdeos, el vapor francés *Caravelles*.

—Esta mañana zarpó de este puerto para la mar el cañonero alemán *Eber*.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente se ruega asistan los Sres. que componen la Junta general de esta Cámara el lunes treinta y uno del corriente á las cuatro de la tarde, al domicilio de la misma (San José 34) para tratar de asuntos pendientes é interés general.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de Julio de 1911.—El Secretario, *Francisco Menéndez*.

Se necesita una criada con buenas referencias, en la calle de San Francisco núm. 64.

Se alquilan dos magníficas casas con todos los adelantos modernos en el edificio de los Sres. Elder, Dempster y Ca., calle de Alfonso XIII, núm. 84. En la misma darán razón.

Casa de Salud

MÉDICO QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente, radium, etc.) y un departamento **modelo** para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados á las 4 de la tarde.

Viera y Clavijo 52

Expectación mundial

Ni el cólera, ni el posible conflicto marroquí han causado tanta sensación en el Mundo como los nuevos cigarrillos de Bock y Ca., que ha de traer D. Angel Carrillo á su regreso de Cuba, pues su aroma y rico sabor son tan celebrados, que en todas partes no se habla de otra cosa.

Constando las cajetillas de 16 cigarrillos solo se han de vender á treinta céntimos cosa increíble dada la inmejorable calidad de la rama con que están elaborados, pura de Vuelta Abajo.

TABAQUERIA LA FLOR

Constitución, esquina á la Marina

Buque de guerra

A las 12 de la mañana de hoy fondeó en nuestro puerto el crucero chileno *Chacabuco*, procedente de Inglaterra.

Este buque que nos visitó á principios de Junio del corriente año, en su viaje á Londres, desplaza 4.800 toneladas, monta 22 cañones y está tripulado por 406 individuos al mando del Capitán de Navío don Guillermo Soublette.

Reciban los ilustrados marinos chilenos nuestro saludo de bienvenida.

Ecós de Sociedad

A pasar la temporada veraniega ha marchado para la Laguna, acompañada de su distinguida familia, nuestro querido amigo el Diputado provincial don Francisco Trujillo é Hid. lgo.

—A su casa de la Cuesta ha marchado D. Rafael Calzadilla, con su distinguida familia.

Y á Tegueste, á reponerse de su reciente enfermedad, el Dr. don Diego Costa.

—De Londres han llegado los señores D. W. y don J. Reid.

SUCESOS

Incendio

Ayer, próximamente á las dos y media de la tarde corrió la versión de que en el establecimiento de tabacos situado en la calle de Valentín Sanz, propiedad de Don Ignacio Zamorano, se había declarado un incendio.

En seguida acudió al referido sitio un gentío inmenso que vió que la desgracia solamente alcanzaba á varias cestas conteniendo tabaco que se habían quemado y que se hallaban en el patio de la casa.

Nos telegramos de que no hubiera tenido mayores consecuencias.

Multado

Por promover escándalo en completo estado de embriaguez, en la vía pública, ha sido multado con 75 pesetas el individuo Andrés Pérez Torres.

Guardia municipal

Caída

A consecuencia de caerse de un carro donde venía montado, por haberse espantado las mulas del mismo, se produjo la fractura de un brazo la vecina de Güimar Rita Pérez.

El suceso ocurrió en la Cruz del Señor.

Por un Guardia municipal fué conducida la herida al Hospital Civil, en donde se le practicó la primera cura.

Denuncias

Por diferentes infracciones á las Ordenanzas Municipales las han sido presentadas por los Inspectores de distrito á los Sres. Tenientes de Alcalde 11 denuncias.

Registro civil

Día 28

NACIMIENTOS

No se inscribieron.

DEFUNCIONES

Pablo Olivera y Marrero, de esta ciudad, 2 años, Rambla 11 de Febrero 24. Concepción Espinosa y Beltrán, de esta ciudad, 3 meses; Santa Isabel 51.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

EFEMÉRIDES

29 de Julio de 1099.—Muere el pontífice Urbano II

Cañonero "Recalde"

Acaba de verificarse en Cartagena la entrega á la marina de este buque, primero de los de su clase construidos por la Sociedad Española de construcción naval en aquel Arsenal. Dicho buque, cuya quilla se colocó el 12 de Septiembre de 1909, que fué botado al agua el 13 de Enero de 1911 y que verificó sus pruebas preliminares en la última semana de Abril, las oficiales de velocidad en los primeros días de Mayo, y terminó las de artillería en los últimos de Junio, ha sido entregado con dos meses de anticipación á la fecha fijada en el contrato con el Gobierno, y mejores en las condiciones del buque, que ha obtenido un andar de unas 14 millas en lugar de las 13 fijadas en el contrato y un radio de acción de unas 4.000 millas, en vez de las 3.000 estipuladas.

Es el cañonero «Recalde» producto casi íntegro de la industria nacional. Proceden los materiales de su casco de la Sociedad Hornos de Vizcaya; las calderas, de la Sociedad Española de Construcciones metálicas, en Zorroza; las máquinas, de los talleres del Arsenal de Cartagena; los cañones, de la Fábrica de Placencia de las Armas; los dinamos, de la Industria Eléctrica de Barcelona; los cables eléctricos, de la casa Pirelli, de Villanueva y

Geltrú; las embarcaciones menores, de la Sociedad Anglo-Española, de Mahón, y sus cámaras, alojamientos y otros numerosos accesorios, en su inmensa mayoría, proceden, por último, de fábricas é industrias locales.

Las características principales del buque, son las siguientes:

Eslera, en la flotación, 64'35 metros.—Manga, en el fuerte, 9'14.—Puntal, en la maestra, 4'57.—Calado medio, 2'74. Desplazamiento 800 toneladas.—Potencia de máquinas en caballos indicados, 1.100.—Velocidad 13 nudos.—Radio de acción á 10 millas, 3.000. Armamento, 4 cañones de tiro rápido de 76 m/m y dos ametralladoras «Maxim».

Sección marítima

Día 26

ENTRADA DE VAPORES

193—*Sangara*, inglés, de Hamburgo para Sapele; á Elder.

194—*Amiral Hamelin*, francés, de Cotonou para Burdeos; á Hardisson.

195—*Johannesburg*, inglés, de East London para Londres; á Miller-Wolfson.

196—*Intaba*, inglés, de Natal para Londres; á Hamilton.

197—*Elisabethville*, belga, de Matadi para Amberes; á Elder.

198—*Tenerife*, español, de San Sebastián; á Hamilton.

199—*Esperanza*, español, de Puerto de la Cruz; á Hamilton.

200—*Machrie*, español, de Puerto de la Cruz para Garachico; á Hamilton.

201—*Velox*, español, de San Juan; á Miller-Wolfson.

Día 27

202—*Santa Rita*, alemán, de Buenos Aires para Hamburgo; á Ahlers.

203—*Tasni*, inglés, de Londres para Wellington; á Hamilton.

204—*Riga*, noruego, de Cardiff; á Hamilton.

205—*Salerno*, noruego, de Canaria para Londres; á Otto Thoresen.

206—*Taoro*, español, de Tazacorte para el Puerto de la Cruz; á Fyffes.

207—*Sancho*, español, del Puerto de la Cruz; á Otto Thoresen.

208—*San Sebastián*, español, de Santa Cruz de la Palm; á Thoresen.

209—*Chasna*, español, de Canaria; á Hamilton.

210—*Niemen*, francés, de Dakar para Burdeos; á Hamilton.

211—*Guanche*, español, de Hermigua; á Fyffes.

212—*Joaquín Piélagos*, español, de Canaria para Valverde; á Elder.

213—*Atlante*, español, de Canaria para Cádiz; á Brage.

214—*Esperanza*, español, de San Marcos para Arico á Hamilton.

VARIAS NOTICIAS

En Consejo de Gobierno del Banco de España ha acordado recoger las emisiones de billetes de 25 pesetas de 1.º de Julio de 1884, de 25, 50 y 100, de 1.º de Octubre de 1886; de 25, 50 y 100, de 1.º de Junio de 1889, y de 25 y 100, de 24 de Julio de 1893.

Así lo ha comunicado al Sr. Ministro de Hacienda.

Ha sido aprobado el Arancel de honorarios en asuntos civiles para los secretarios judiciales en primera instancia.

Se ha publicado la vacante del Registro de la propiedad de San Sebastián de la Gomera.

El fallo del concurso celebrado ayer en este Ayuntamiento, para aspirar á la pensión para estudios de música, fué el siguiente:

Srta. Matilde Martín. . . 42 puntos

Don Manuel Funes. . . 40 »

» Germán Perera. . . 29 »

Este fallo ha sido muy elogiado por su justicia é imparcialidad.

Al Asilo de ancianos de La Laguna le han sido donadas 300 pesetas, según acuerdo de la Junta de protección de la Infancia.

Como habíamos anunciado, anoche se celebró la función de gracia de las bellas y simpáticas artistas HERMANAS GOMEZ.

El local se hallaba completamente lleno.

Las bellas artistas recibieron grandes aplausos siendo obsequiadas con numerosos regalos.

Para esta noche se anuncia un excelente programa.

El Sr. Dr. J. Izquierdo, B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus esplendidos resultados la he administrado á mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones.»

En la tenencia de alcaldía del tercer Distrito se encuentra un llavero con 8 llaves encontrado en la vía pública.

FOLIAS

A mi hermana Catalina

Por que me río del mundo, me tienen mala querencia; no lo puedo remediar, cada loco con su tema.

Mañana nos separamos, no me olvides que yo nunca, suceda lo que suceda, te he de olvidar por ninguna.

En el oceano hay un punto adonde habemos sentido, cosquillas bajo los pies todos los que lo hemos visto.

Huérfana y sola en el mundo llora á mares Angelina, al ver pasar los soldados á la guerra de Melilla.

Era una noche de luna, un lago de hermosa plata, un rico velo de novia y una nave en lontananza

Todo el hijo que consiga la bendición de una madre, puede marchar por el mundo sin miedo á nada ni á nadie.

Hasta el puñal homicida tiene de noble y humano; á cuantos sacó la vida que vivían asesinando.

En la puerta de mi casa hay un laurel de la India, donde anidan y alborotan infinidad de avecillas.

Una hermana que se aleja á vivir en tierra extraña, es una estrella del cielo que á nuestra vista se apaga.

¡Ole, los ojos hermosos!
¡Ole, las caras morenas!
¡Ole, la puesta del sol!
¡Ole, las mujeres serias!

Suele exclamar el marino cuando la nostalgia arrecia: ¡No desmayes corazón; aunque tires lastre aiental

Nunca me olvides por nada que yo á tí nunca te olvido; invócame cuando sufras que he de volar en tu auxilio.

El lugar donde nací siempre lo llevo en el alma, y hoy no tiene para mí sino acerasas nostalgias.

Desde que tengo una hermana ultra el férvido Oceano, amo á todos los viajeros, navego en todos los barcos.

Antonio Hernández Capote.

NO SERA USTED

engañado. Que siempre hay fuleterias y fraudes en abundancia, es cosa que todo el mundo sabe; pero rara vez ó nunca se encuentra que una importante casa comercial los cometa, sea cual fiera la clase de su giro. No puede haber éxito permanente de alguna clase, cuando está basado en la mala fé ó engaño. Los que intenten los fraudes, son sencillamente tontos y pronto sufren el castigo que se merecen. Sin embargo, hay muchas personas que temen comprar ciertos artículos anunciados por temor de ser embaucados y engañados; especialmente se resisten á dar confianza á las manifestaciones que se publican sobre los méritos de ciertas medicinas. El eficaz remedio denominado la

PREPARACION de WAMPOLE es un artículo que se puede comprar con tanta seguridad y garantía como la harina, artefactos de seda ó algodón, siempre que procedan de una fábrica con reconocida reputación. No nos convendría exagerar de manera alguna sus buenas cualidades ó representarla como con las que no le correspondan; pero tampoco necesitamos de tal ardid. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Malta y Cerezo Silvestre, y cuan valiosa debe ser tal combinación de estos importantes reactivos medicinales, es cosa patente á todo el mundo. Es de inapreciable valor en casos de Anemia, Insomnio, Mala Digestión, Afecciones de la Sangre y los Pulmones. «El Dr. E. Dueñas, de Buenos Aires, dice: Tengo el gusto de manifestarles que he empleado con excelentes resultados su preparación en mis enfermos y en todos ellos he observado un resultado altamente satisfactorio.» En las Boticas.

Conferencia

Anoche se celebró en el «Ateneo Tinerfeño» la acostumbrada que esta sociedad celebra entre sus socios semanalmente, en la que se leyó una poesía del joven D. Arturo Zamorano y un trabajo en prosa de D. Manuel Fernández Martín Yector á los que se había dado cierta importancia y preferencia por un acuerdo de los jóvenes que concurren á esas conferencias.

Materiales para empaque de frutos

Se recomienda á los compradores dirigirse á la casa de
ALFRED WILLIAMS

en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

que es la única que se dedica á contratar para embarque del Extranjero y á vender de sus depósitos en estas islas todo cuanto se necesita en la exportación de frutos.

CASA ALEXANDRE

JOYERIA

RELOJERIA

ORFEBRERIA

Visitar nuestra exposición
de artículos de última novedad propios para regalos

ÓPTICA MÉDICA

Globulógeno

Preparado de éxito seguro en la anemia, clorosis, debilidad general, inapetencia y dolores y desarreglos menstruales; en la tuberculosis mejora notablemente el estado general, con aumento notable de peso.

De venta: Farmacia L. Martín Espino, Norte 7, Tenerife.

Se alquila

una casa en la Laguna, por temporada ó por año.

Informarán, Herradores, 54.

En la calle de la Marina se alquila un almacén propio para depósito de madera, etc.; tiene bomba y aljibe. Para más informes dirigirse á esta imprenta.

Hojas declaratorias

de mercancías sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en esta imprenta.

Somatose

MEJOR TONICO PARA DÉBILES Y CONVALESCIENTES

Para MOSTOS y VINOS VINOLINA

Último producto de reconocida utilidad que se emplea para los Mostos, fijos de zonas altas, y que tan buenos resultados dió en la última cosecha.

La VINOLINA se emplea para la conservación de los Vinos en lugar de los alcoholes, en los trasiegos, dando al vino fuerza, grato paladar y aroma, y conservando sano por mucho tiempo. Se garantiza.—PRODUCTOS para hacer desaparecer la ACIDEZ, TURBIEZA, AGRI-DULCE y cualquier alteración del vino.

CLARIFICANTES para mejorar el color. Extracto para hacer el vinagre para la limpieza de ENVASES ÁCIDOS. Producto de mucha utilidad. Deja el envase purificado.

SAVIOL para la limpieza de ENVASES ÁCIDOS. Producto de mucha utilidad. Deja el envase purificado.

REMITIR MUESTRAS. ANÁLISIS Y CONSULTAS GRATIS
R. ARMAS DE MIRANDA

37, Imeldo Serís, 37.—(antes Barranquillo).—Santa Cruz de Tenerife.

Agentes: Orotava, Jaime López.—Güímar, Miguel Castillo.—San Miguel, Andrés Saavedra Carballo

Se necesitan agentes representantes en las islas haciéndose las buenas ofertas

Sellos de caouchú

se hacen en esta imprenta á precios baratísimos.
Sellos fechadores y almohadillas de todos tamaños

La Popular Tinerfeña

Esta acreditada fábrica de pan, pone á la disposición del numeroso público que le favorece, sus nuevas industrias de pastas para sopa y moler granos para harina y gofio.—Servicio á todas horas y á domicilio previo aviso.

Se vende carbón de cok á precio moderado.
Despachos: S. Francisco 57--S. José 31 (La Higiénica)

Teléfono núm. 406

El gran Bazar Alemán

anuncia á su numerosa clientela, que ha trasladado sus almacenes desde la calle Alfonso XIII núm. 42 y 51, á la del núm. 76 de la misma calle, donde estaba antes el depósito de la fábrica de gas.

No equivocarse: **Alfonso XIII 76**

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

cencia se prueba cuando el crimen se remonta á veinte años?—exclamó el conde indignado.

—Ya os ha dicho, señor, que los hechos que me han sido denunciados solo son acusaciones, que vos discutiréis cuando hayáis dominado vuestra sobrecitación y recobrado un poco la calma.

—Un instante de indignación natural, creo debe perdonárseme. No me falta la calma necesaria para escucharos y contestar. No perdamos, pues, el tiempo: abreviad cuanto de vos dependa este horrible suplicio.

—Sea, señor. ¿De modo que rechazáis la acusación de asesinato?

—¡Con horror!

—¿Creéis, como todo el mundo, que el señor de Ville-dieu ha perecido por accidente?

—Sí, señor.

—¿Ignoráis lo que ha sido de su cadáver?

—Absolutamente.

—¿Es esa la verdad, señor conde?

La verdad... os lo juro.

El procurador del Rey calló de nuevo, y de nuevo pareció reflexionar. Sin duda preparaba algún golpe de efecto. Cuando volvió á tomar la palabra, su primera pregunta fué esta:

—¿Habéis dicho, según creo, que perdisteis á la señora de Vezay en la noche del 20 de Septiembre de 1820?

—Sí, señor.

—¿De qué enfermedad murió?

—La condesa falleció dos horas después de haber dado á luz á Magdalena, mi hija única.

—¿Que edad tenía la señora de Vezay?

—Veinte años.

—Era hermosa?

sobre el pasado: interrogad lejanos recuerdos... tengo algunas preguntas que dirigiros.

—¿De modo que es de mí de quien se trata?

—Sí, señor conde, de vos.

—Interrogad, señor, y tendré el honor de contestaros.

—¿Qué edad tenéis, señor conde?

—Sesenta años.

—Entonces, en 1820 teníais cuarenta.

—Esta fecha de 1820 hizo estremecer al señor de Vezay visiblemente. El picador del Rey creyó descubrir un indicio de culpabilidad en este estremecimiento. El juez de Instrucción sonrió y se frotó las manos.

—¿Y es á 1820 adonde debo dirigir mis recuerdos?—preguntó el conde haciendo sobre sí un violento esfuerzo para dominarse.

—Sí, señor.

—El año 1820 me es perfectamente recordado, desde el principio al fin.

—¿Estáis seguro de ello, señor conde?

—Sí, señor.

—¿Entonces recordaréis, sin duda, la noche del 20 de Septiembre?

—Una nube pasó por los ojos del señor de Vezay.

—¡Oh!... ¡si pudiera morir!...—pensó.

—Tranquilizaos, señor conde—dijo el procurador del Rey, al que no escapó el desfallecimiento del señor de Vezay.

—¡Pero—contestó éste al cabo de un instante,—si estoy completamente tranquilo!...

—Entonces, señor, contestad á esta pregunta que voy á repetiros; ¿Os acordáis de la noche del 20 de Septiembre de 1820?

—Perfectamente, señor.

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan en Santa Cruz de Tenerife
LAS FECHAS SON APROXIMADAS

DIA	VAPOR	Tonelaje	DESTINO
Julio			
27/28	Santa Rita	4700	Cádiz y Hamburgo.
31	Feldmarschall	6300	Swakopmund, Lüderitzbuscht, CapTown y Costa Oriental de Africa.
1 Agosto	Kamerun	5600	Las Palmas y Costa de Africa.
4	Paul Woermann	3200	Las Palmas y Costa de Africa.
5	Hans Woermann	5600	Madera y Hamburgo.
7	Alexandra Woermann	4800	Madera, Southampton, Boulogne y Hamburgo.
10	Burgermeister	5900	Southampton, Amberes y Hamburgo.
17	Lucie Woermann	5100	Las Palmas y Costa de Africa.
23	König	4900	Madera, Southampton, Banlogne y Hamburgo.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
SERVICIO FRUTERO DE TENERIFE A HAMBURGO

Vapores	Salidas de Puerto Cruz	Salidas de Santa Cruz de Tenerife
Riga	26/27 de Julio	28 de Julio
Mazagan	2/3 de Agosto	4 de Agosto
Gibraltar	9/10 de Agosto	11 de Agosto
Saffi	16/17 de Agosto	18 de Agosto

Durante el verano harán escala en Santa Cruz solo cuando haya carga suficiente

ANEMIA
Hemoglobina
Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no causa el estomago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.
VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO
Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS
Depósito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7. Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

OTTO THORESEN

LINEA DE VAPORES FRUTEROS
Servicio semanal entre los puertos de las ISLAS CANARIAS y LONDRES
SALIDAS DEL MES DE AGOSTO

Dia 2 SAN LUCAR.—Dia 10 SANTA CRUZ.—Dia 17 SALERNO
Dia 24 SAN MATEO.—Dia 31 SAN MIGUEL

Estos vapores reñen inmejorables condiciones para llevar fruta, efectúan la descarga en el Midleton Wharf, el muelle más cercano al mercado en Londres y admiten carga para Rotterdam, Amsterdam y Amberes con trasbordo en aquella Capital.

Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull
Dia 17 el vapor SEGOVIA Dia 21 SAN TELMO

Se admiten pasajeros de 1.ª clase al precio de £ 8-8-0 cada pasaje.
Estos buques poseen las mejores condiciones para el transporte de fruta, y con las recientes alteraciones en ellos efectuadas, igualan en rapidez y ventilación a los más modernos de la Compañía ya muy acreditados.

Servicio interinsular por los vapores «Sancho» y «San Sebastián»
SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapor SAN SEBASTIAN.—Los Sábados por la noche directo a Santa Cruz de la Palma, prosiguiendo a Los Sáncos y Tazacorte y puertos de la Gomera para regresar a Santa Cruz de Tenerife los Jueves al amanecer.

Vapor SANCHO.—Los Sábados por la noche directo a San Sebastián y demás puertos de la Gomera prosiguiendo a los Silos, Garachico, Icod y Puerto de la Cruz, saliendo de este ultimo puerto los Miércoles por la noche directo a Santa Cruz de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Américo L. Méndez.
Agente de Aduanas
Santa Cruz de Tenerife (Canarias)

A TODOS

los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos de abcesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración aconsejamos vivamente el uso de la *Leva dura de Coirre* (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.
Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.—Exijase la verdadera marca de fábrica COIRRE (de Paris).
de caouchou se hacen en esta imprenta.

Sellos de caouchou se hacen en esta imprenta.

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES
que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:
Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	DIA
Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa		
Cape Town Hobart Melbourne y Wellington N. Z.	Tainui	27 Jul.
Cape Town y puertos Australia		
LONDRES	Avondale Castle* Via Las Palmas Inkonka Via Las Palmas	26 Jul. 29
LIVERPOOL		
HAMBURGO	Sparta Etruria	Julio
Puertos del Brasil, Río de la Plata y Puertos de la Costa Occidental de la América del Sur Central y Norte hasta San Francisco		
Habana	Spreewald	31gos.

* Via Las Palmas.

Comp.ª Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Agosto de 1911

Nombres de los vapores	Salidas	Destinos
León XIII	9 de Agosto	Montevideo y Buenos Aires
Ciudad de Cádiz	11 Agosto	Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo
M. L. Villaverde	14 Agosto	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona
P. de Sarrástegui	16 Agosto	Cádiz y Barcelona
Buenos Aires	18 Agosto	Sta. Cruz Palma, Pto. Rico, Pto. Plata, Habana, Colón, Pto. Limón, Pto. Cabeillo, Sabaniilla, Curacao y Guaira, y para Veracruz con trasbordo en Habana
Antonio López	31 Agosto	Cádiz, Barcelona

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes, Vindó e Hijos de Juan La-Roche.

NICOLÁS DEHESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64
Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

Chargeurs Reunis
Para Montevideo y Buenos Aires
Llegará a este puerto el 2 de Agosto el rápido vapor francés
Amiral Rigault de Genouilly
Consignatario, R. GARCIA.—Csa de Hardisson Hermanos.

Chargeurs Reunis
Para Dakar, Guinea, Costa Marfil, Costa de Oro y Dahomey
Llegará a este puerto el 28 de Julio el vapor francés

CARAVELLAS
Agentes, Hardisson Hermanos.

Para los puertos del Sur de esta isla
El magnífico y rápido vapor
VELOX
saldrá de este puerto todos los Domingos a las 6 de la mañana, regresando los Miércoles a la tarde.
Admite carga y pasajeros.
Para más informes dirigirse a sus Agentes, Miller, Wolfson & Co., Marina, 3.

Comp. Generale Trasatlantique
Para la Habana directamente
El magnífico vapor correo francés
LOUISIANE
llegará a este puerto el 31 de Julio admitiendo pasajeros y carga.
Consignatario, R. Garcia.—Casa de HARDISSON HERMANOS.

Hamburg Amerika Linie
El trasatlántico alemán
SPREEWALD
llegará a este puerto el día 3 de Agosto DIRECTAMENTE para
HABANA
admitiendo carga y pasajeros,
Agentes, C. J. R. HAMILTON, casa de Hamilton y Ca., Marina 15.

Pizillos Izquierdo y Comp.
El magnífico vapor correo español
Martín Saenz
de 6.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 1.º de Agosto con destino a
Habana, Santo Domingo, Santiago de Cuba y Cienfuegos
con hueco para pasajeros de todas clases.
Agentes, C. Díaz Botas, casa de Elder Dempster & Co., Alfonso XIII 84.

Salón Parisièn
SOMBREROS
Gran surtido de las últimas novedades parisienses en sombreros, blusas, batas, peinadores y todas clases de ropas blancas para Sras.
Mme. Van-den-Branden
Méndez Núñez 15, junto al P. Municipal

Elder Dempster & Co.
El magnífico vapor correo inglés
Benue
de 5.200 toneladas llegará a Santa Cruz el 29 de Julio con destino a
Liverpool
con hueco para carga y pasajeros.

Dr. SECCHI
Medicina interna y cirugía general
Partos y enfermedades de niños.
Continuará aplicando **sin dolor alguno** el
606
en los casos en que esté indicado.
Consultas de 12 m. a 2 tarde.
Teléfono núm. 296
Calle de Imeldo Seris 10
Imp. de F. S. Molowny

198 BIBLIOTECA «LA OPINIÓN»

—Esa noche, de hace 20 años, ¿está en vuestros recuerdos por alguna particularidad dicha de nota?
—Sí, señor.
—¿Cual?
—Hay tres, y de éstas, dos son muy tristes: desde luego, la desgracia de perder a mi pobre esposa; después, un huracán tal, que no recuerdo en mi vida haber visto otro igual... en fin, durante esa noche, un íntimo amigo mio pereció víctima de un deplorable accidente...
—Nombrad a esa persona, os lo ruego.
Los labios del señor Vezay estaban pálidos y temblorosos. Por fin dijo sin vacilar:
—El vizconde Armando de Villedieu.
—¿Cómo murió?
—Arrastrado por su caballo en las aguas del Loire; su doméstico y sus dos caballos se ahogaron también...
—Terrible catástrofe, en efecto! ¿Se sabe de dónde venía el señor de Villedieu a esta hora de la noche?
—No, señor... al menos yo no lo he sabido.
—¿Su cuerpo fué hallado?
—No, señor.
—¿Y el de su criado?
—Sí, al siguiente día.
—El señor de Villedieu, habéis dicho, ¿era vuestro amigo íntimo?
—El mejor de mis amigos: antes de ayer; su hijo se ha casado con mi hija única.
El procurador del Rey hizo un gesto de supremo asombro.
—¡Habéis casado a vuestra hija con el hijo del señor de Villedieu!—exclamó.
—Sí, señor... ¿qué os asombra?
El magistrado no contestó; una preocupación profunda

EL IDIOTA 199

y penosa parecía dominarle. Al fin hizo un gesto brusco, como hombre que toma su partido, y dijo:
—Señor conde, ¿tenéis valor?
—Creo tenerlo; pero me extraña la pregunta.
—Os la he hecho, porque voy a pronunciar palabras que os herirán dolorosamente en lo más sensible de vuestra alma y de vuestro honor.
—Mi honor nada tiene que temer, señor.
—Lo deseo ardentemente.
—Escucho y estoy presto a todo.
—Una acusación precisamente formulada ha llegado hasta mí.
—¿Una acusación mía, señor?
—Contra vos, señor conde.
—Hablad.
—Se dice que, en la noche del 20 de Septiembre de 1820, el vizconde de Villedieu no pereció por un accidente en el Loire.
—¡Ah!...
—Se dice que sucumbió de muerte violenta.
—¡Un duelo quizá!...—balbuceó el señor de Vezay.
—No se habla de duelo, señor conde.
—¿De qué, pues?
—De asesinato!...
El señor de Vezay, levantándose, dijo con acento enérgico:
—¡De asesinato!... ¿Se habla de asesinato?... ¿Se me acusa de haber asesinado al señor de Villedieu?
—Sí, señor.
—¿Y quién osa formular esa acusación infame?...
—¡Qué importe el nombre del acusador, si os es posible probar que ha mentido!
—¡Probarlo!... pero ¿cómo probarlo!... ¿Es que ¡a ino-